
  

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung 
 
 
 

 

 
Protokoll über die Sondersitzung der Stadtverordnetenversammlung am 16.07.2024 
________________________________________________________________________ 
 
Beginn:  18:00 Uhr 
Ende:  21:50 Uhr 
Ort:  Rathaus, Berliner Str. 30, 15848 Beeskow 

 
Teilnehmer: 

Vorsitzende: Niederstraßer, Karin, Dr. , Mitglieder: Albrecht-Schulz, Petra , Becker, 

Hendrik , Engel, Marco , Haß, Ariane , Hörich, Ralf , Kraemer, Michael , Lehmann, Mandy 

, Ring, Karolin , Tschampke, Stefan , van Amerongen, Christine , Wernicke, Christian , 

Wiebicke, Sven , Wildeck, Anne, Dr. , Wüstenberg, Jörg , Zirwer, Lars , Bürgermeister: 

Czaplinski, Robert , Mitarbeiter der Verwaltung: Schulze, Steffen ,  

 

entschuldigt: 

Mitglieder: Gierke, Bastian , Rintisch, Nadine , Mitarbeiter der Verwaltung: Bartelt, 

Kerstin ,  

 
A) öffentlicher Teil 
 
TOP  1 Feststellung laut Geschäftsordnung  
 
 
 1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
 
Die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung wurde ordnungsgemäß einberufen.  
 
 
 1.2. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Die Beschlussfähigkeit wurde mit 16 Abgeordneten + Bürgermeister festgestellt.  
 
 
 1.3. Feststellung der Tagesordnung  
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig beschlossen.  
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 1.4. Zweitunterschrift  
 
Die Zweitunterschrift wird von Herrn Hendrik Becker geleistet. 
 
 
 
 1.5. Einwohnerfragestunde  
 
Herr Hörich:  

- äußert sich als Bürger zur letzten Wahl und zeigt sein Unverständnis, dass Frau Dr. 
Niederstraßer das Amt der Vorsitzenden der SVV angenommen hat, obwohl sie 
weniger Stimmen bei der Wahl erhalten hatte als er. Er äußert den Wunsch, dass die 
Abgeordneten auf eine Mitgliedschaft bei der Staatssicherheit überprüft werden. 

- Herr Czaplinski versteht den Wunsch als Antrag, die Stadtverordneten ab einem 
bestimmten Geburtsjahr auf eine Mitgliedschaft bei der Stasi zu überprüfen. 

Frau Jahreis: 
- weist darauf hin, dass die Toilette am Markt an den Wochenenden nicht geöffnet ist 

Frau Engel aus Kohlsdorf: 
- Einweihung des Spielplatzes in Kohlsdorf am 17.08.2024, Bitte um Unterstützung bei 

der Organisation des Festes an die Fraktionen der SVV 
Vertreterin der Tierschutzinitiative Beeskow: 

- stellt dar, dass viele Notfälle mit herrenlosen Katzen bestehen  
- werben für Zusammenarbeit mit Tierheim/Kooperationsvertrag und Durchsetzung 

der Katzenschutzverordnung bei Tasso  
Andreas Zimmer: 

- viel „Grünes“ sprießt in der Stadt, wächst an manchen Stellen auf den Gehwegen, 
Bürger sollten beteiligt werden, Erscheinungsbild der Stadt verbessern 

Frau Ring:  
- schlägt Baumpatenschaften vor, Bürger gießen und pflegen städtische Bäume 

Frau Falkenhof: 
- vieles zugewuchert, Wegenutzung durch Äste behindert 

Herr Wernicke: 
- Reinigungsverträge anpassen an Trockenheit und Regenfälle 

Herr Schüler: 
- im Charlottenhof reinigen die Anlieger die Gehwege und pflegen die Bäume selbst 

Frau Lehmann/Vorheide: 
- Abgang Feld nach Starkregen und verschmutzte die Straße, wer reinigt die Straße 

danach 
 
 
 
 
TOP  2 Entwicklungsschwerpunkte Stadt Beeskow IV/088/2024/BM 
 
Bürgermeister Robert Czaplinski informierte über eine Vielzahl von Projekten, Konzepten 
und Vorhaben, die die Stadt Beeskow derzeit beschäftigen. 
Dazu gehören u. a.  

- Landschaftsplan - Fortschreibung 
- Flächennutzungsplan 
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- INSEK – Integriertes Stadtentwicklungskonzept 
- Baulandstudie 
- Photovoltaik - Grundsatzbeschluss 
- Windenergieanlagen - Grundsatzbeschluss 
- Verkehrskonzept - Fortschreibung 
- Kommunale Wärmeplanung 
- Kultur- und Vereinsförderung 
- ärztliche Infrastruktur/Konzeptstudie Ärztehaus 
- kommunaler Haushalt 
- Umwelt- und Klimaschutz 
- Ordnung, Schutz, Sicherheit, Sauberkeit 

 
 
 
TOP  3 Informationen und Anfragen  
 
Frau Dr. Niederstraßer: 

- Sitzungsplankalender bis zum Jahresende 
Bürgermeister R. Czaplinski: 

- Überarbeitung der Geschäftsordnung geplant, Fraktionen können Vorschläge 
einreichen bis zum nächsten HFA, u. a. Begrenzung der Tagungsdauer (Uhrzeit) 

Herr Wernicke: 
- Vorschlag: verfahren wie beim Landkreis: TOP, der bis 21.30 Uhr aufgerufen wurde, 

wird beendet, dann Sitzungsende 
Frau Dr. Niederstraßer: 

- Rückmeldung persönliche Angaben, fehlende Angaben zeitnah nachreichen 
- Rückmeldung Datenerfassung sachkundige Einwohner 
- Mitteilungspflicht gemäß § 9 Hauptsatzung – innerhalb von 4 Wochen nach der 

konstituierenden Sitzung  
- Sachausstattung gemäß § 5 Entschädigungssatzung 
- Protokolle vom 04.06., 02.07., 16.07. zur nächsten Sitzung der SVV 

Bürgermeister R. Czaplinski: 
- Schulung für neu gewählte Abgeordnete geplant, gemeinsam mit Amt Tauche und 

Stadt Friedland 
Alle Abgeordneten werden angemeldet. 

Frau Dr. Niederstraßer: 
Antrag der Fraktion BSK: Überprüfung der Abgeordneten auf ehemalige Stasivergangenheit 
für alle die, die am Tag des Mauerfalls 18 Jahre alt waren (vor 1971 geboren) 
 
Abstimmung: 
Dafür:  12 
Dagegen: 3 
Enthaltungen: 1 
 
Bürgermeister R. Czaplinski: 

- Stadtmagazin  
Bild der Stadtverordneten, aufgenommen auf dem Marktplatz am 02.07.2024, soll 
abgedruckt werden. 

Herr Engel: 
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- Stadtmagazin sollte ursprünglich 4 x im Jahr erscheinen, Ortsteile beteiligen mit 
Themen 

- Anfrage zum Demenzheim 
Herr Hörich: 

- Markt 1 Anfrage der Genuss Werkstatt zur Anmietung der Räume 
- Hundekotbeutel: Überprüfung der Standorte, auf Internet-Seite veröffentlichen 
 

 
Nach der Herstellung der Nichtöffentlichkeit wurde vorgeschlagen, zuerst den TOP 5 – 
Verkauf eines Grundstücks im Industriegebiet zu behandeln, da hierzu Gäste eingeladen 
waren. Danach soll der TOP 7 – Sonderfinanzierung Straßenbau behandelt werden, da auch 
dazu Gäste eingeladen sind. Danach wird nach Tagesordnung verfahren. Dazu gab es keine 
Einwände. 
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Karin Niederstraßer Hendrik Becker 
Vorsitzende der Stadtverordnetenversammlung Zweitunterschrift 
 
 
 
Für die Protokollführung 
 
 
R. Czaplinski 
Bürgermeister 
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